

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/163/24  
14 May 2024

Original: RUSSIAN

1076<sup>th</sup> Meeting of the Forum for Security Co-operation  
8 May 2024

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ  
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS  
ON MILITARY SECURITY  
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182  
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:  
(+43 1) 282 27 49

Telefax:  
(+43 1) 280 20 08

E-mail:  
rfms@chello.at

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**члена Делегации Российской Федерации**  
**на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности**  
**и контроля над вооружениями**  
**Ю.Д.ЖДАНОВОЙ**  
**на 1076-м пленарном заседании Форума ОБСЕ**  
**по сотрудничеству в области безопасности**  
*(8 мая 2024 года)*

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

Государства-члены Североатлантического альянса осознанно ведут дело к дальнейшей эскалации украинского кризиса в сторону открытого военного столкновения стран НАТО с Россией в рамках реализации враждебного курса на нанесение нашей стране «стратегического поражения». Прямо сейчас у границ нашей страны проходят крупнейшие со времён «холодной войны» учения блока Steadfast Defender, по сценарию которых с задействованием всех инструментов, в том числе гибридных, отрабатываются коалиционные действия против России. Натовцы всерьёз готовятся к «потенциальному конфликту» с нами, о чём откровенно заявляют высокопоставленные натовские русофобы – глава Военного комитета альянса Р.Бауэр и Верховный главнокомандующий ОВС НАТО в Европе К.Каволи.

Западные официальные лица напрасно пытаются убедить международную общественность, что подразделения НАТО участвуют только в обучении украинских солдат. Существует множество свидетельств, указывающих на их непосредственное участие в конфликте и планирование нападений на территорию Донбасса, а затем и Российской Федерации практически с первых дней спецоперации. Высокопоставленные офицеры и генералы НАТО напрямую вовлечены в организацию атак на российские гражданские объекты и население, а при участии иностранных советников осуществляются планирование и подготовка диверсий против российского государства. Хотели бы порекомендовать западным стратегам обратиться к Библии, в которой написано: «Не грозите и сами никого не убоитесь».

Практически ежедневно при молчаливом согласии Запада Киев применяет получаемое от него вооружение для нанесения ущерба гражданским объектам и мирному населению Российской Федерации. Так, и.о. минобороны Нидерландов К.Оллонгрэн заявила, что Киев имеет полное право наносить удары по российским инфраструктурным объектам, таким как Крымский мост, если это необходимо для «самообороны». Получается, нет никакой разницы, какие военные средства используют ВСУ, будь то ракетные комплексы или обещанные Гаагой истребители F-16. Для Вооружённых Сил Российской Федерации тоже нет разницы, какое натовское оружие будет применяться украинскими неонацистами. Всё это «железо» нас уже не впечатляет и подлежит уничтожению в приоритетном порядке. В том числе и британские системы, на использование которых против России дал «зелёный свет» мининдел Великобритании Д.Кэмерон. На берегах Темзы не должно оставаться сомнений, что в качестве ответа на эти агрессивные действия в прицел Армии России могут попасть любые британские военные объекты и техника на территории Украины и за её пределами.

Мы воспринимаем провокационные заявления и угрозы государств-членов «ядерной пятёрки» из западного «клуба» – США, Великобритании и особенно Франции – о возможной отправке на Украину воинских

контингентов НАТО, а также перевод в практическую плоскость вопроса о размещении американского ядерного оружия на территории Польши в качестве твёрдой линии Запада на резкую эскалацию кризиса европейской безопасности. Причём особое удивление вызывает та напористость, с которой в Париже на протяжении нескольких месяцев грозили вступлением французского сапога на украинский чернозём. Неужели Елисейскому дворцу недостаточно десятков убитых наёмников, и нужен поток гробов солдат регулярной армии? В этой провокационной риторике видим попытки стран Запада оказать на Российскую Федерацию давление, втянуть наше государство в гонку вооружений, сковать наши боевые потенциалы, заставить Россию отказаться от достижения целей специальной военной операции. У них это не получится.

По поручению Президента Российской Федерации В.В.Путина для повышения готовности нестратегических ядерных сил к выполнению боевых задач Генеральный штаб начал подготовку к проведению в ближайшее время учения с ракетными соединениями Южного военного округа с привлечением авиации и сил Военно-Морского Флота. В ходе манёвров будет осуществлён комплекс мероприятий по практической отработке вопросов подготовки и применения нестратегического ядерного оружия в целях безусловного обеспечения территориальной целостности и суверенитета российского государства. К тренировкам присоединилась и Белоруссия. Режиму в Киеве и его западным вдохновителям следует, наконец, осознать, что у нас достаточно сил и средств для обеспечения безопасности России и защиты её интересов на всех направлениях.

Нам давно очевидно, что для НАТО противостояние якобы агрессивной России – цель существования. Без неё сложно было бы оправдать перед европейцами и жителями Северной Америки востребованность этой организации и триллионы долларов, которые каждый год тратятся на военные расходы в ущерб решению социально-экономических проблем.

В частности, в стремлении нарастить многоплановые ракетные угрозы нашей стране США открыто встали на путь размещения в различных регионах мира наземных комплексов с ракетами средней и меньшей дальности (РСМД). Начали завозить ракетные комплексы в Европу и Азиатско-Тихоокеанский регион якобы на время проведения учений с союзниками. Это указывает на то, что производство и «обкатка» данных вооружений идут полным ходом. Но в Вашингтоне и в натовском Брюсселе должны понимать: при потенциальном принятии решений о развёртывании таких вооружений американского производства мы оставляем за собой право прекратить введённый нами односторонний мораторий на размещение РСМД и отреагировать зеркально – там и тогда, где посчитаем необходимым.

Внимательно наблюдаем за тем, с какой показной бравадой Запад и его киевские марионетки ведут подготовку к агрессивным действиям против Крымского моста. О том, что это объект сугубо гражданской инфраструктуры, который не используется для военных целей, уже писали мировые СМИ. Однако это не волнует англосаксов, которые продолжают подстрекать Киев к террористической деятельности. По данным Минобороны России, за последние дни в районе Крыма были перехвачены американские дальнобойные ракеты АТАСМС. Вскоре ожидается получение первых самолётов F-16, которые, по замыслу британцев, могут быть использованы в операции по уничтожению Крымского моста. Безотносительно того, в какой именно модификации будут поставляться данные самолёты, будем воспринимать их как носителей ядерного оружия и рассматривать этот шаг США и НАТО как целенаправленную провокацию. Любые агрессивные действия против Крыма не только обречены на провал, но и получат несокрушимый удар возмездия.

В настоящий момент Вооружённые Силы Российской Федерации в зоне спецоперации осуществляют активную оборону, перемалывая военный потенциал противника посредством нанесения групповых ударов высокоточным оружием большой дальности. Группировки российских войск

продолжают наступательные действия, взламывая систему опорных пунктов противника на всей линии боевого соприкосновения. С начала года российская армия взяла под контроль свыше 547 квадратных километров территории новых регионов страны. За последние три недели были освобождены Новобахмутовка, Семёновка, Бердычи, Очеретино, крупнейший укрепрайон в Красногоровке и Соловьёво в Донецкой Народной Республике, а также Котляровка в Харьковской области. Наши войска ведут ожесточённые бои за Часов Яр и Новоалександровку, продолжаются боевые действия на окраинах Новопокровска.

Относительно поставляемого на Украину вооружения западного производства, хотели бы вновь подчеркнуть, что всё новые «транши» не позволят киевским марионеткам стабилизировать плачевную для них ситуацию на фронте. Во многих случаях техника даже советского производства превосходит по своим боевым характеристикам натовские образцы. В частности, в Пентагоне были вынуждены признать бесполезность поставленных киевскому режиму авиационных бомб наземного базирования GLSDB. Констатируется радикальное снижение эффективности американских 155-мм управляемых активно-реактивных снарядов увеличенной дальности M982 Excalibur с 70% до 6%. Сообщается и о том, что американские чиновники потребовали вывести с фронта хвалёные танки M1 Abrams из-за угрозы со стороны российских БПЛА. Это неудивительно: из зоны СВО практически ежедневно приходят сообщения об уничтожении этих американских боевых машин. Что ж, опять «чудо-оружием» не помогло.

Многие западные системы вооружений, направленные Киеву для убийства русских, впоследствии становятся музейными экспонатами. 1 мая в Москве на Поклонной горе открылась выставка натовской военной техники из зоны СВО. На открытой площадке представлены более 30 образцов военной техники производства США, Великобритании, Германии, Франции, Швеции, Финляндии, Турции, Австралии, ЮАР и Украины. Среди экспонатов можно найти гаубицу M777, БМП Bradley, Marder, танки M1 Abrams и Leopard 2,

которые понуро стоят с перебитыми опущенными стволами. Совокупная стоимость выставленной военной техники достигает миллиардов долларов, которые ранее в столицах стран НАТО с таким непосильным трудом выделялись на военную помощь Киеву. Одобряет ли среднестатистический здравомыслящий европеец подобные пустые траты в условиях быстро растущих цен на энергоносители, продовольствие и товары первой необходимости – думаю, вопрос риторический.

Совершенно очевидно, что изымаемые из карманов рядовых европейских граждан и направляемые на поддержку киевского режима многомиллиардные финансовые и военные инвестиции ЕС никогда уже к ним не вернутся: все поступившие на Украину западные вооружения будут уничтожены, а денежные гранты и кредиты – разворованы коррумпированными украинскими политическими деятелями, которые активно скупают элитную недвижимость в Европе и США, где рассчитывают скрыться от неминуемого суда за свои многочисленные преступления.

При этом в Европе прекрасно понимают, как положить конец кризису европейской безопасности. Верховный представитель ЕС по иностранным делам Ж.Боррель на днях заявил: «Это можно сделать за пару недель – просто прекратить поставки. Если я прекращу поставки оружия на Украину, Украина не сможет сопротивляться. Они будут вынуждены сдаться. Война закончится. Хотим ли мы, чтобы война закончилась так? Я не хочу и, надеюсь, что многие в Европе тоже этого не хотят». В этой цитате показательно всё – и осознание прямого пути выхода из конфликта, и признание того факта, что Евросоюз обрекает граждан Украины на роль «пушечного мяса», фактически самовольно распоряжаясь их судьбой.

В результате «мясных штурмов» ежедневные потери ВСУ в апреле с.г. возросли до тысячи военнослужащих. По данным Минобороны России, с начала года они превысили 111 тыс. человек, 21 тыс. ед. вооружения и военной техники. Острая нехватка живой силы – одна из основных проблем теряющего позиции неонацистского режима В.Зеленского. Исключение нормы о

демобилизации военнослужащих, а также приказ минобороны Украины о призыве в армейские ряды лиц с психическими заболеваниями, ВИЧ, гепатитом и туберкулёзом дали понять, что отправка на фронт для украинских мужчин – это фактически билет в один конец. И этот билет оплачивается западными налогоплательщиками.

Сегодня, поощряя и спонсируя украинский неонацизм, «коллективный Запад» предаёт забвению ужасы и страдания, которые принесла человечеству нацистская идеология. В этих условиях выглядят кощунственными попытки проводить некие псевдомиротворческие сборища под вывеской некоего «саммита мира». Они имели бы смысл только в том случае, если бы в их повестку были включены такие принципиальные для разрешения имеющихся проблем вопросы, как прекращение оружейных поставок ВСУ, подтверждение нейтрального, внеблокового и безъядерного статуса Украины, признание современных территориальных реалий, деструктивная роль расширения НАТО, незаконность санкционной политики, неонацистская сущность киевского режима, соблюдение Киевом прав человека, нацменьшинств и русскоязычных граждан.

В завершение вновь предупреждаем США и их сателлитов о контрпродуктивности нынешнего агрессивного курса. Призываем Вашингтон осознать серьёзность момента и предпринять шаги по военной сдержанности, выводу американско-натовских инструкторов, боевиков и вооружений с территории Украины, а также прекращению любой враждебной активности в отношении нашей страны. Виновные в военных преступлениях против российского народа понесут неотвратимое наказание, а спонсоры антинародного режима в Киеве должны быть готовы к восстановлению разрушенной ВСУ после 2014 г. гражданской инфраструктуры из собственного кармана.

Пользуясь случаем, хотели бы сердечно поздравить всех наших друзей, единомышленников и союзников с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне, которая будет по традиции широко отмечаться в России

и во всём мире завтра, 9 мая. Этот праздник является священным для многих поколений граждан нашей страны и всех тех, кто чтит память о бессмертном подвиге Красной армии. В битвах на полях сражений за освобождение советской Родины и всей Европы от нацизма сложили головы свыше 27 млн граждан СССР. Благодаря их бесстрашию и стойкости наш народ сокрушил нацизм и продолжает делать это сегодня. У нас есть всё необходимое для этого – технологический потенциал, храбрость людей, их верность Отечеству и глубокая историческая память. Наше дело правое, и мы победим!

Благодарю за внимание.